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Socoteala noastră despre 
întrebuinţarea darurilor 
♦\ primite»

(.Mateiu 25, 14—.'10.)

Socoteala să depune de primitorii 
darurilor, de mărturisitorii lui Iisus. 
El le-a dat darurile. Ei însăşi sunt 
săraci, ticăloşi şi păcătoşi. Toate, câte 
le poşedem, le mulţumim noi lui.

Noi ne învăţăm a cunoaşte persona
litatea primitorilor de daruri la cei 
trei servi ai pildei noastră. Să privim 
mai nainte la aşa unii, cari sunt asă- 
mănaţi către cei doi servi credincioşi. 
Aceştia au fost iobagii stăpânului, 
în  tot cazul i-a cumpărat el pe bani 
sau că erau născuţi în casa lui sau ca 
ei se puseră lui de bună voie la dis- 
posiţiune prin contract. Şi noi suntem 
iobagii Domnului şi Mântuitorului 
nostru preamărit. El ne-a rescumpărat 
cu aşa mare preţ; n?a dat El mai mic 
preţ ca scumpul său sânge. în  casa 
lui suntem noi renăscuţi spre nedejdea 
vieţii vecinice. Lui ne-am predat noi 
de bună voie. Să privim mai departe 
'la aşa unii, care să asamănă servului 
Necredincios. Servul cel netrebnic n’a 
folosit talentul său în deşert. El nu 
ducea o viaţă uşuratică, ca fiul cel 
Pierdut, el era un om cu mult mai 
^ ln> care nu prădă nici un filer. El 

 ̂ ţinu ca un serv, şi pentru că era 
G1 11 n serv, pentru aceea căpătă el

talentul; dară el cugeta rău despre 
stăpânul său şi nesocoti serviciul lui. 
Unii mărturisitori, cari s’au furişat în 
comunitate, sunt asemenea lui. Exter
nul lor nu e uşuratic, ei să ţin de 
copii ai lui Dumnezeu; ei fac viaţaC 
din obiceiu uscat sau din datorinţă 
aspră.

Folosirea darurilor prin primitori ne 
arată cei trei servi ai pildei noastră. 
Servii cei credincioşi lucrează îndată 
şi câştigă mai pe atâta, cât au căpă
tat. începe îndată după pocăirea ta a 
fi activ pentru Iisus. Cu darurile spiri
tuale să lucrezi tu la tine, în familia 
ta, în adunare, in reuniune, în chiâ- 
marea ta. Formează caracterul tău 
după exemplul lui Iisus. Căutat-ai tu 
in Scriptură, crescut-ai tu in cunoş
tinţă sau ai stat pe loc sau doară ai 
mers îndărăpt? Probleme te aşteaptă 
în familie. Lucrezi tu spre membri 
cei necredincioşi a familiei tale prin 
cuvânt şi umblare ? Eşti tu cu silinţă, 
a mişca nainte pre membri cei pocăiţi 
prin evlavie, conversare şi purtare? 
Adunarea e banca de schimbat, pe 
care aduc talentele tale dobândă. Din 
fiecare predică auzită să cauţi tu a 
împărţi altora. Roagă-te pentru predi
catorul tău, chiamă la adunare, în
vaţă copiii în şcoala de Dumineca, 
roagă-te şi dăruieşte pentru popoarele 
necreştine, dacă însuţi nu poţi merge 
la ele, cercetează pre cei bolnavi, 
sprijineşte după putinţă silinţa reu
niunii, mărturiseşte în eliminarea ta
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despre lisus — şi tu dai mai departe, 
ceea ee ai primit. Aceasta însemnează, 
a da talentul tău schimbătorilor, ca 
să aducă dobândă. Servul netrebnic 
nu foloseşte talentul său; el îl îngro
apă eu năframa in pământ. Nedreptul 
lui nu zace în aceea, ce a făcut, ci in 
aceea, ee el n’a făcut. Unii în adunare 
iubesc privilegiile religiunei, dară nu 
păzesc prescrierile ei. Pentru aceea 
nu mişcă ei nici o mană pentru lisus 
şi adunarea lui şi totuşi îl numesc 
Domn şi învăţător. Domnul a dat 
talentele, ce ai făcut tu cu ele? Dacă 
tu nu faci nimica pentru lisus, eşti 
întPo stare periculoasă. Unde ai tu 
talentul tău? Este doară în năframa, 
cu care ar fi trebuit să-ţi ştergi sudo
area de pe frunte la lucru ? Cu toate 
că ai fost cu aşa bunătate tractat de 
stăpânul tău, nu i-ai fost credincios. 
Cum vine aceea? Scoală din odichna 
cea falşă şi neguţătoreşte cu talentul 
tău! Ca noi toţi să punem darurile 
noastre în serviciul Domnului, ca le
nea şi trândăvia să piară la noi! 
Despre întrebuinţarea darurilor noastre 
va trebui să dăm odată sama. Ea va 
reuşi după întrebuinţarea darurilor.

Servii cei credincioşi capătă plată. 
Promisiunea cea măreaţă: „Celui ce 
are, se va da şi va avea de prisos1*, 
sună deja aici pe pământ, ca după- 
cum magnelul să întăreşte prin pur
tarea sarcinei sale, aşa să întăreşte 
viaţa cea lăuntrică a unui copil alui 
Dumnezeu prin întrebuinţarea daruri
lor sale. Dupăeum creşte puterea la 
lucrul pământesc, apa izvorului c tot 
mai proaspătă, cu cât mai mult să 
scoate, focul tot mai luminos arde, 
cu cât mai mult aprindem din el, aşa 
cresc izvoare, luminează darurile milei 
lui Dumnezeu, cât mai mult le între
buinţăm. Fiecare rugăciune mijloci
toare din inimă, care o faci tu pentru 
ai tăi, pentru altcineva, vine ca o bine
cuvântare plină de bogăţie spre tine, 
fiecare mărturisire voiosă depusă de 
tine pentru Christos lucrează la line 
bucurie nouă de mărturisire, fiecare 
îndemnare plină de iubire dată altuia 
te întăreşte în lupta contra păcatului,

fiecare fi Ier dat de tine pentru săraci 
şi missiunc îţi va resplăti Domnul, 
fiecare cercetare făcuiă de tine la 
bolnavi în iubirea lui Christos va trezi 
în tine mulţumirea pentru binele ne
preţuit al sănătăţii. Odată, când va 
reveni Domnul, va da El servilor cre
dincioşi plată vecinică. „Da, Ducliul 
zice, că se vor odichni de lucrarea lor, 
căci faptele lor le urmează“. (Apoc. 
14, 13.) „Noi covăcim poziţia viitorului 
nostru pe nicoveala vieţii noastre că 
cerul, deşi e o stare şi un loc, caro 
îl pregăteşte nouă Domnul lisus, zace 
mai ales şi în caracter. Însăşi omul 
e mai mult izvorul bucuriilor decât 
sunt stradele de aur, pe cari el umblă**. 
Dacă atragem noi şi pilda din Luca 
19 către aceasta, atunci o aflăm, că 
servii cei credincioşi pe lângă recu
noaşterea onorătoare: „Bine, servule 
bun şi credincios, preste puţine ai 
fost credincios, preste multe te voiu 
pune, întră întru bucuria domnului 
tău!'* a fi încrezut cu poziţii nalte, 
ca locţiitori sau guvernatori după luc
rările lor a avea parte în manipulaţia 
şi venitul unui număr de oraşe. Luc
rătorii credincioşi să domnească preste 
cetăţi. E cu putinţă, că aceasta se va 
împlini după literă in împărăţia de o 
mie de ani. Plata nu va înceta nici 
când. Este o plată din milă, care ur
mează lucrării credincioasă.

Cât de tristă e din contra soartea 
servului netrebnic! „Cel ce nu are, 
se va lua dela el şi aceea, ee are!1* 
sa împlineşte deja pe pământ. Regula 
împărăteasca alui Dumnezeu sună: 
„Cine nu creşte, scade; un capital, 
care nu aduce dobândă, să mistuieşte*. 
Precum să întăreşte credinţa prin 
funcţiune în împărăţia lui Dumnezeu, 
aşa piere credinţa prin lenevire. Fie
care tăgăduire a unei jertfă cerută de 
Domnul ne duce napoi în cursul creş- 
tinizmului. In ziua socotelii va fi ser
vul cel leneş ascultat, convins despre 
nedreptul său şi pedepsit de Domnul. 
Pânăcând" servii cei credincioşi au 
abundanţa, el trebue să flămânzească: 
şi sa se depărteze dela faţa Domnu
lui ; că el va fi aruncat în întunercc.
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acolo va fi plângere şi scrişnirea din- 
ţilor. Acesta-i capătul celui necredin
cios ! A nu câştiga nimica este calea, 
a pierde toate — şi fericirea!

Cum va rceşi socoteala noastrâ ? 
Nu altcum: De am întrebuinţat noi 
darurile noastre bine, căpătăm recu
noaştere, dacă le-am întrebuinţat rău, 
căpătăm pedeapsă. Care alegere ne 
rămâne nouă? Numai aceea: sau a 
lucra pentru lisus şi a creşte, sau a 
fi leneşi, a slăbi şi a ne nimici. Din wge.

Detragerea sângelui.
Detragerea sângelui e o operaţiune 

foarte piericuloasă. Ea constă din 
aceea, că se detrage din vînele unui 
om sănătos şi acest sânge să conduce 
în vinele unui om, care să află într’o 
stare de slăbiciune mare. Sângele 
omenesc are însuşiri de tot deosebite. 
El redă aşa unor bolnavi puterile, cari 
să află întro stare de tot secată de 
putere.

Aşa o operaţiune inse numai rar să 
poate duce la îndeplinire, că ea e con- 
legată cu piericol mare. Beşicuţa cea 
mai mică de aer. poate fi aducătoare 
de moarte, şi nu să poate uşor afla 
vreun om sănătos, care ar fi învoit, 
a pune viaţa sa în dorită pe cotcă 
pentru un bolnav.

Totuşi s’a dus ea în deplinire cu 
câţiva ani mai nainte în Paris. Un 
lucrător sărac a suferit o vătămare 
mare pe lângă ocupaciunea sa. El era 
tată familiar. O vînă mare îi fu rănită, 
şi el pierdu mult sânge. El zăcea pe 
patul său, respiraţia îi era slabă, faţa 
albă ca ciara.

Medicul suprem veni, căută pulsul, 
care era mai neobservabil; pânăcâncl 
bolnavul îndrepta ochii spre el, cari 
erau mai frânţi, să întoarse profesorul 
către ştudenţi, cari îl înconjuraseră, 
şi zise: „Domnilor mei, aici este un 
bărbat, acărui viaţă c mai pierdută. 
Numai o transfusiune de sânge îl poate 
mân tui'u. Profesorul voia a se întoarce 
spre alt bolnav, când unul dintre me

dicii asistenţi zise către el cu glas 
curagios: „D-le profesor, ia d-ta din 
sângele meu, dacă pot mântui o viaţă 
prin aceasta'1. Ştudenţii priveau unii 
către alţii uimiţi. Profesorul, care mult 
preţuia pre tînărul medic, să încercă, 
a-1 desmânta, dară înzădar. — Apa
ratul fu adus; cu mare grijire şi sub 
aşteptare într’un suflet a privitorilor 
lucra aparatul cel isteţ, până era trans- 
fasiunea reuşită. Un suspin de uşu
rinţă ieşi din pieptul fiecăruia. Tină- 
rul medic fu legat, el ajunse foarte 
pălid. Dară prin jertfa sa a mântuit 
el viaţa unui om şi a păstrat nutri- 
torul unei familie.

Astăzi e acest lucrător prin mila 
lui Dumnezeu iarăşi sănătos şi tare 
şi merge după lucrul său. în inima 
lui trăieşte amintirea mulţămitoare 
către bărbatul cel nobil, care jertfi 
propria sa viaţă, ca să mântuiască 
pre unul de tot strein. Aşa o cuge
tare şi aşa curagiu nobil sunt în acest 
timp îndreptat spre cele pământeşti 
foarte rar de aflat.

Dară este Unul, care cu mult mai 
mult a făcut, că El nu numai că a 
pus viaţa sa pe eoţcă, ci El a şi dat-o 
la o moarte amară şi plină de dis
preţ; El n’a jertfit numai o parte 
mică a sângelui său, ca să ne scape 
din lanţul morţii vecinică şi ca să ne 
câştige viaţa vecinică. „Christos ne-a 
iubit pre noi, şi s’a dat pre sine pen
tru noi dar şi sacrificiu lui Dumnezeu 
spre miros plăcut'1. (Efes. 5,2.) „Viaţa 
corpului e în sângele său1', sună la 
3 Moisi 17, 11, „şi dânduşi sângele 
său, ne-a rescumpărat Christos11. 
„Ştiind, că nu cu cele stricătoare, 
precum argint şi aur, v’aţi rescum
părat de petrecerea voastră deşartă 
tradiţională, ci cu scumpul sânge al 
lui Christos, ca al unui Miel nevino
vat şi nepătat11. (1 Petru 1, 18—19.)

„Acum fiin îndreptaţi prin sângele 
lui, ne vom mântui printr’însul de 
m ân ie(R o m . 5, 9.)

„Cel ce nc-a iubit şi ne-a spălat 
de păcatele noastre cu sângele său11. 
(Apoc. 1, 5.) Din Wge.
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Ceva despre Napoleon I. 
şi despre Biblie.

în anul c-orent pică ziua aniversară 
de o sută de ani a pierderii luptei lui 
Napoleon I. in Rusia. Corsarul cel 
mare, cuceritorul mai întregei Europe, 
pierdu în neaua Rusiei cununa sa de 
onoare.

Doară ti va interesa pre cetitorii 
noştri, ce fel de poziţie ocupă Napo
leon către Biblie. Să păru, că un om, 
cuprins numai de pofta stăpânirii şi 
poruncirii, fără de privinţă în lucra
rea şi egoismul lui, neîndurat către 
cei ce ;i se opuneau, nu mult îşi va 
face din biblie; baremi nu-şi luă din 
ea îndrumările pentru purtarea în 
viaţă. în fapt înse să arată altcum 
treaba: Napoleon cetea şi cerea bucu
ros sfânta scriptură. Pe lângă Cor- 
neille, Homer, Ossian, Voltaire şi 
Bossnet să interesa el şi pentru Bib
lie. El o privi şi folosi altcum, când 
stătea pe înălţimea puterii, altcum, 
când împinse soartea coroana împără
tească de pe capul lui. E cunoscut, 
că Napoleon cetea foarte mult; în 
călătorii şi chiar şi pe expediţiunile 
sale ducea el cu sine o bibliotecă 
mare. La expediţiunea sa la Egipt să 

•ţinea de bagagiul lui un număr con
siderabil de cărţi. Pe lângă „Ierusa
limul eliberat“ dela Tarso, „Holoise11 
dela Rouseau şi „Werther1* lui Goethe 
să afla în biblioteca lui sub rubricul 
„Politica" Biblia, Coranul şi cartea 
Vedilor. După bătălia la Waterloo 
cuprinseră biruitorii biblioteca lui 
Napoleon de cale din 800 tomuri, şi 
aici s’a aflat lângă Homer şi Ossian 
şi Biblia. Când regele Ludovic XVII. 
după căderea lui Napoleon primi tro
nul Franţei şi reafla biblioteca nainte- 
mergătorului său, era foarte uimit, a 
afla atâtea eărţi cu conţinut religios.

în  anii puterii sale nu cetea Napo
leon Biblia din scopul edificării, ci 
mai mult din cauze practice, adecă 
pentru aceea, pentru că conţinutul 
unor cărţi să potrivea scopurilor lui

cuceritoare. El străbătu cercând spre 
pildă cărţile lui Samuil şi ale Regilor, 
ca să îndreptăţească cuceririle sale 
silnice şi să dovedească dreptul m<>- 
narchiei înfiinţată de el. In centrul 
personalităţilor multe a vechiului Tes
tament era Napoleon mai atras de 
figura lui Moisi, luptătorul şi legisla
torul lui Israil: el era răpit de geniul 
lui religios şi legislator precum şi de 
cuceririle lui. Câncl era el deja pe 
insula St. Ilelena exilat, zise odată 
către încrezutul său, generalul Gou- 
gaud: „în vechiul Testamentul alin 
eu o personalitate excepţional mare, 
acesta este Moisi. Iudeii sunt un po
por îndărăptnic, timid şi crud; Moisi 
avea un caracter din co’ tra. Eu cetesc 
de multe ori Biblia cu 'apa în mână 
şi am de gând, a scria u articol des
pre călătoriile lui Moisi'1. Pe vremea 
expediţiunii sale la Egipt şi Siria în 
anul 1798 merse Napoleoi călare la 
Suez, ca să se convingă cu proprii 
săi ochi despre călătoria Israeliţilor 
prin pustie şi a cerca credibilitatea 
istorisirilor despre minunile lui Moisi.

într’o zi, când cetea el cu încrezutul 
său cărţile lui Moisi, statori el, că 
descrierile locurilor şi obiceiurilor sunt 
în consunare cu adevărul.

La continuarea vorbirii lor observă 
generalul Gougaud: „E bătător la 
ochi, că toate, ce s’au vestit odinioară 
Israeliţilor, s’au şi împlinit: Iudeii 
rătăcesc până acuma în lume11. La 
aceasta să fie zis Napoleon: „în fapt, 
aceasta-i singular; pre mine tot aşa 
mă pune aceea în uimire, că până 
acuma să tot află în Franţa preste un 
milion de protestanţi pe lângă toată 
persecuţiunea, care au suferit-o11. — 
IJn ateist nu era Napoleon nici odată. 
Pe vremea expediţiunii deja amintită 
spre Egipt umbla Napoleon încoace 
şi încolo pe bordul corăbiei, cufundat 
în gânduri. în apropierea sa vorbeau 
unii domni din acompaniarea lui pe 
lângă o butelcă de vin despre lucruri 
religioase şi să lăudau cu necredinţa 
şi liberalizmul lor. Deodată stătu 
Napoleon în loc, şi arătând spre cerul 
stelat, întrebă el scurt: „Voi domnilor,
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şi oare cine a făcut acelea colo sus?“ 
Batjocoritorii amuţiră, şi nici unul nu 
afla oarecare rcspuns.

O altă poziţie către Biblie ocupă 
Napoleon după căderea sa. Pe insula 
Elba scoase el din Biblie curagiu şi 
încredere. Nu de mult s’a aflat pe 
aceasta insulă in biserica Madonna 
del Monte a Biblie în ediţie italiană, 
legată in piele, împodobită cu litera 
„N” şi o coroană de împărat. El ce
tea in ea pe vremea robiei sale. Când 
să întoarse în Franţa, o lăsă el în 
urma sa pe insulă. Multe locuri din 
Biblie şi-a subtras el. Unilc din ele 
vom cita, deoarece ele aruncă o lu
mină interesantă spre starea de atunci 
a sufletului său ca a unui puternic 
căzut.

..Luaţi jugul meu preste voi, şi vă 
învăţaţi dela mine, ca sunt blând şi 
umil cu inima, şi veţi afla răpaus la 
sufletele voastre*'. (Mateiu 11, 29.)

„Că scris este: Bate-voi păstorul, 
şi se vor împrăştia oile turmei“. 
(Mateiu 26, 31.)

„întristat este sufletul meu până la 
moarte“. (Mateiu 2 *, 38.)

„Nu te teme, că eu sunt cu tine, 
şi nimenea nu se va încerca a-ţi face 
rău“. (Fapt. 18, 9—10.)

Numai pe insula St. Ilelena, în 
nefericire află Napoleon pre Dumne
zeul său şi era pătruns de adevărul, 
care este descoperit întru Iisus Chris- 
tos, pre care el mai nainte nu-1 putea 
cuprinde. Aici află în Biblie întărire 
şi apucă, cum să pare, la sfârşitul 
vieţii sale mântuirea, precum era lui 
dăruită întru Christos. Iacă, ce spune 
acolo Napoleon despre Evangelie: 
„Evangelia conţine o sigură putere, 
o căldură, care lucrează spre minte 
şi pătrunde inima. — Evangelia nu e 
o carte, ei mai mult o fiinţă viei, dă
ruită cu putere, cu o putere, care în
vinge toate, cari îi să opun. Aici zace 
naintea mea pe masă, cărtea cărţilor, 
şi nu mă oboseşte nici de cum; eu 
cetesc zilnic în ea cu tot aceea îndes
tulare. Sufletul, răpit de fnunseţa 
Evangelici, nu c mai mult al său: 
Dumnezeu îl stăpâneşte pe deplin;

El cârmuieşte cugetările şi lucrarea 
lui. Sufletul e a Lui! Ce o dovadă 
este aceasta pentru Dumnezeirea lui 
Christos!“

Noi mai adăugăm, că dela Napo
leon derivă şi acest cuvânt. ..Alexandru 
Cesar, Carol cel mare şi eu am alcă
tuit mari împărăţii. Pe ce am înte- 
mea noi aceste producte ale geniului 
nostru? Pe putere! Şi aceste împă
răţii s’au ruinat. Iisus zidi împărăţia 
sa pe temeiul iubirii, şi astăzi sunt 
încă milioane de oameni gata, a muri 
pentru El“. oi„ w9e.

Ochi deschişi.
E de ştiut, că iepurele a obicinuit 

a durmi cu ochii deschişi. Dincontra 
omul, dacă ’i sunt ochii deschişi, nu 
poate durmi. Iisus zise învăţăceilor 
săii: „Priveghiaţi“. Aşa vorbeşte El 
şi către noi. Pentru aceea ni de lipsă 
a cerc ochi deschişi, că acărui ochi 
sunt deschişi, acela nu doarme, ci 
veghează.

Fireşte că sub aceasta nu ochii 
noştri trupeşti, ci cei sufleşti trebue 
înţeles.

Da, sunt oameni, cari nu văd, dară 
cu atâta mai des deschid ochi lor 
sufleteşti.

Şi Tşang era aşa un orb. Care 
trăia în partea apuseană a Chinei, 
în Mandşuria. El ca păgân era foarte 
evlavios şi a cugetat foarte mult 
despre viaţa sa şi ar fi dorit mult să 
poată privi în jurul său in lume. Ar 
fi dorit foarte, să afle pre cineva, 
care i-ar fi redat lumina ochilor. El 
a auzit şi despre ceva ospital, care 
l-au zidit missionarii în capitala ţării, 
în Mukden şi s’a hotărit, că va cerceta 
acela, nu i-a părut grea calea, nă- 
dejduind, că acolo va dobândi lumina 
ochilor. Mai multe luni petrecu el 
acolo sub îngrijire, când i-a declarat 
medicul, zicând:

— Tu trebue să rămâni orb, că 
nu  ̂te poate nimene ajuta.

într’aceasta a dobândit Tşang o 
lumină de ochi. Ochii lui sufleteşti
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s'au deschis. El văzu prc Iisus, cum 
atârnă pe cruce şi a ştiut-o lămurit, 
şi de sigur: ..Acest Iisus este Mân
tuitorul meu". Soarele îndurării lui 
Dumnezeu a strălucit luminos în 
inima sărmanului Tşang orbul.

El doria deja foarte botezul, dară 
missionarul îl lăsă să aştepte. Tşang 
trebuia să meargă mai nainte acasă 
şi să arate, că ochii lui sufleteşti s’au 
deschis într’adevăr şi nu s’au mai 
închis.

înse iubirea sa către Mântuitorul 
său era adevărată. Unde el ajungea, 
acolo vorbea despre aceea, cea păţit. 
Umblând din sat în sat a predicat el. 
Orbul a condus pre mulţi oameni la 
lumina cerească.

Tşang era deja botezat, când a 
auzit despre o scrisoare, care şi cei 
orbi o pot învăţa. Pentru aceea era 
iarăşi de lipsă a face o cale mare. 
în Pcckind află el un missionar, care 
l-a învăţat pre el la aceea. Literile 
nu erau scrise, ci convexate (apăsate) 
în birlic, pe cari le putea Tşang ceti 
prin pipăire. Atunci duse el cu mare 
bucurie noul său Testament cu scriere 
pentru orbi.

Acuma putu cl acasă mai mult 
predica, decât inai nainte. Că el 
doria a arăta calea vieţii vecinică şi 
altora.

El era cunoscut departe, ca învă
ţăcelul cel cunoscut al ui Iisus. Tocmai 
pentru aceea, precum Mântuitorul său, 
aşa şi el avea a suferi.

în China au cautat Boxerii pre 
toţi creştinii spre a-i omori şi nici 
orbul Tşang n'a fost cruţat. Wau 
grăit, ca să se închine din nou ido
lilor, înse el zise: „Eu cunosc pre un 
Dumnezeu adevărat, viu şi Eui ma 
închin". Deoarece a rămas neîndupli- 
cabil, l-au judecat spre moarte. Dară 
el îşi plecă capul fără de frică şi fe
ricit pe butuc, pe care înlr’o clipă 
Tau tăiat.

Acuma putu vedea pre Domnul sau, 
pre care l-a iubit, faţă în faţă. oin b. h.

Despre boala sufletească.
Când eşti bolnav sufleteşte?

1. Când nu te înştiinţezi la vreme 
la adunare.

2. Când îţi umblă mintea tot în 
alte părţi in vremea învăţăturei.

3. Când pentru fiece nimica te 
mânii.

4. Când te rogi rar.
o. Când cauţi tot Ia smânta altuia, 

iar a ta o lăşi.
6. Când vini rar la oara de rugăciune.
7. Când rămâi acasă dela adunare,, 

fiind vreme plouoasă.
8. Dacă numa-i atunci iţi place a 

merge la adunare, când ai haină 
nouă.

9. Când rămâi adeseori departe 
dela oara de rugăciune.

10. Dacă totdeauna îţi dai ţie dreptul.
11. Dacă nu ai obicinuit a ţinea 

rugăciune de casă.
12. Dacă nu ceteşti adeseori Biblia.
13. Dacă dormi precând să predică.
14. Dacă nu eşti dăruitor.
15. Dacă treci cu ochii închişi pe 

lângă cel lipsit.
1(>. Dacă nu ţini în onoare pre 

conducătorul adunării.
17. Dacă trezeşti pre vecinul tău 

din somn, iar tu însuţi adormi.
18. Când nu vrei să cânţi, când ar 

trebui cântat, precând ai putea cânta.
19. Când te deprinzi cu clevctile. 

(Aceasta-i boală de moarte.)
20. Dacă ai obicinuit a minţi în- 

naintea copiilor tăi. (Aceasta nici nu-i 
boală, ci moarte.)

21. Când îţi astupi urechile la ce
rerile, cari să fac în „Adevărul".

22. Dacă nu dăruieşti bucuros.
23. Dacă bei mai mult vin, decât 

ar fi destul. (Dapoi oare când vei fi 
beut destul ? Isaia o, 11.)

24. Când doreşti a merge în teatru 
şi alte locuri deasemenea.

25. Când nu te deprinzi cu fapte 
de ale milosteniei.

26. Când  ̂ grămădeşti banii tăi în 
cassa de păstrare şi o poţi vedea, că 
dcaproapele tău este în mizerie.
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27. Când nu simţeşti în inima ta 
lucrarea JDueliului sfânt.

28. Când îţi place tare a îndemna 
şi a mustra.

20. Când eşti alegetor de persoane 
(căutător în faţă). (Aceasta-i mare 
boala, să ne ferim de ea.)

30. Când înccrcetezi pre membri cei 
pedepsiţi.

31. Când treci cu vederea păcatul 
fratelui tău şi nu-1 îndemni cu iubire.

32. Când iubeşti mai mult femeea 
şi copiii tăi, decât pre Domnul Iisus.

33. Când nu te sileşti prin bună
tate, ca copiii tăi să cerceteze şcoala 
de Duminecă.

34. Când nu faci nici un lucru în 
adunare, preeând ai putea face.

35. Când nu purtaţi sarcina unul 
altuia.

36. Dacă crezi îndată vestea cea rea 
auzită despre fratele tău.

37. Când judeci, până ce nici nu 
ai cercat după starea lucrului.

38. Când nu te interesezi despre 
viaţa viitoare.

39. Când pe lângă toată îndemnarea 
vorbeşti aşa lung, până oboseşti de 
tot pro ascultătorii tăi.

40. Când nu mărturiseşti despre 
Domnul Iisus acolo, unde s’ar putea.

41. Când iai numele Domnului în 
deşert. (Aceasta-i o mare boală, când 
pentru fiece zici: vai doamna, oh 
doamne şi încă şi în altele.)

42. Când nu creşti în viaţa creşti
neasca.

Vedeţi iubiţilor, cât de multe sunt 
boalcle sufleteşti, preeând numai pu
ţine am amintit încă; nu este aşa 
creştin, care nu ar-fi părtaş oareeă- 
reiva din cele aici înşirate. Dară să 
ne silim la aceea, ca să scăpăm din 
aceste boale sufleteşti. Să zicem cu 
scritorul cântării:

„Co folos c» sunt un creştin,
Dacă nu aşa trîiosc?
Co-ajungo că sunt milostiv,
Dacă tot păcătuiesc?
Dacă caloa Domnului,
Ştiind, calc porunca Lui;
Pro cel co şi-a dat viaţa 
*L laudă gura, iar nu fapta.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ DIN FĂURIE. t
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

..Singurătatea preste măsură mai 
mult irită, decăt ar linişti'1, spune 
un cugetător a vremei noastră. Tot 
omul va trebui să-i dee dreptul. Pentru 
cei închişi nu este nimic mai înfrico
şată, decât singurătatea. Mai voios ar 
face ori ce lucru, decât să fie necur
mat singur cu conştiinţa sa.

Şi bolnavii nu ştiu spune despre 
sarcina singurătăţii. La început îl 
costează o luptă mare, a se afla în 
singurătatea odaiei sale de bolnav.

Noi am voi dară a sfătui pre toţi 
visătorii cu grijuri talentaţi — tî- 
nări şi bătrîni —, a lua la inimă cu
vântul de mai sus. Multora in prea 
multa lor singurătate nu Domnul, ci 
ispitorul le apăru şi le şopti de tot 
felul, ce a otrăvit sufletul lor şi le-a 
adaus pagube mari. Pavel o ştie, ce 
a spus, când îndemnă: „Nu părăsiţi 
adunările voastre!"

Acuma înse vor fi foarte puţini 
oameni, cari s’ar putea plânge despre 
prea multă sîngurata. Cei mai mulţi 
sunt mai acolo a-şi fura sfertul de 
cias spre culegere lăuntrică. Dară ei 
o simţesc, că omul lor lăuntric să 
prăpădeşte fără de singurătate. Că 
chiar, dacă ar putea cerceta toate con
venirile, cari le ţine comunitatea, au 
ei pe lângă toate şi cu toate lipsa, 
a fi în sigure intervaluri de tot sin
guri pentru ei, ca să poată vorbi cu 
Dumnezeu şi ca să-i dee Lui oca- 
siune, a se apropia de ei şi a vorbi 
cuvei.

în singurătatea, care să foloseşte 
spre rugăciune şi contemplare, zac 
rădăcinile puterii noastre spirituale.

Nouă nu ni iertat, a ne lăsa aceste 
oeasiuni răpite nici în goana adună
rilor noastre din oraşe. înştituţiunile 
şi reuniunile sunt deja aşa multe (la 
nemţi), că nici nu mai are săptămâna 
sări de ajuns, ea să ajutăm fiecăruia 
la „dreptul“ său. Toate aceste mis- 
siuni vor şi corespunde pentru careva 
lipsă deosebită dară ca tu să iaiDin B. H.
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parte la toate aeesie instituiiuni, are 
toarte lipsa de dovadă. Care tot nu
mai la alţii gândeşte şi nu ia însăşi 
din când în când hrană la sine, în
săşi se va veşteji. Aceasta însă nu-i 
voia lui Dumnezeu. El strigă tocmai 
timpului nostru foarte accentuat cu
vântul la inimă: „Vino cu mine în 
câmp, acolo voiu vorbi cu tine î"

* **
lntr o foaie pentru apărarea anima

lelor să află între altele următoarea 
propoziţiune: „Animalul rămâne ani
mal ; numai omul poate degcnei ându- 
se deveni superbiu sau neom“. Ace- 
asta-i cu durere prea adevărat. Prie
tinii apărării de animale cugetă nainte 
de toate la degenerarea „neom“. Pre 
ei îi pătrunde, când un om ajunge 
intr’atâta, a chinui (a bate, sau a 
umbla rău cu) un animal mut, care 
este de tot în puterea lui. Un neom 
e şi acela, care pre cei mai iubiţi, 
cari sunt încrezuţi lui pe pământ, îi 
chinuieşte în starea beată. Şi acela, 
care pentru câştigul său poate să trecă 
rece (fără de sîmti) preste morii, e un 
neom. Pe lângă aceasta poate fi el 
foarte „cultivat“. Unde lipseşte cultura 
adevărată din inimă, nu e aşa un om 
totuşi nimic alta ca un barbar feştit.

Tot aşa esle cu cealaltă degenerare: 
Superbiu (Preste om). El e în fapt o 
degenerare, nici decum vEun product 
mai nalt al culturei. Un superbiu e un
punct, care s’a umflat preste măsură 
.şi totuşi nu să făcu nimic alta decât 
o nulă mare. Un superbiu e o fiinţă 
fără de inimă, compătimire şi sâmţi, 
că el priveşte toate celelalte creature 
numai ca trepte spre aceea înălţime, 
pe care el ca o creatură vrednică de 
admirat, ar vrea să stee.

Fală cu aceste două degenerări sa 
vede numai bine, ce un mare lucru 
este pentru un om în fapt veritabil, 
un om care zilnic mai mult creşte în 
chipul,’ care l-a plănuit Dumnezeu 
despre un om. Aşa un om e pe langa 
toată silinţa spre înaintare cu mare 
îndurare, pe lângă toata putinţa foarte 
modest. Da, un om, m care locuieşte

Dumnezeu, este întEadevăr ceva fru
mos (şi dacă n’a folosit nici când 
roşele sau albele). Pentru aceea s’a 
numit şi Domnul Iisus: „Fiul omului", 
adecă un om, cum l’a cugetat Dum
nezeu, când zise: ..Să facem om, un 
chip, care asamănă Nouă".

Aici este o ţintă pentru fiecare dintre 
noi. Noi toţi trcbuc să mărturisim: 
„Nu, că aşi fi apucai-o", dară noi 
toţi voim din nou să mărturisim: 
,,Dară mă silesc, ca să o apuc, dupre- 
cum sunt apucat de Clirisios". Cu cu
vinte nu e aici nimic făcut. Aici sună, 
a pune întreaga personalitate şi a în
tinde zilnic manile către Acela, care o 
împlineşte celui sincer. Din wge.

|  MISSIUNE. |
♦ ♦

* Secerişul anului 1912. Cu iubire 
aducem la cunoştinţa iubiţilor fraţi, 
că în decursul acestui an am putut 
primi prin sfântul botez în tinuţul 
cercului Curticiu 112 membri noi in 
biserica vezi bilă prin scumpa îndurare 
a Domnului.

Dee Domnul, ea aceştia, ca nişte 
petri vii, prin lucrarea sfântului său 
Duch să se edifice şi să crească zilnic 
ca căşi spirituale, şi ca să lumineze 
spre onoarea Numelui său in aceasta 
lume stricată spre mântuirea multor 
suflete pierdute.

Dee-ne Domnul şi nouă, ca lucră
torii viei sale multă milă şi înţelep
ciune la aceea, ca toate odreslele sel
ba tiec să le putem încă la vreme 
îndepărta, ca să aducă multă şi bună 
roadă spre viaţa vecinică. Erdős imre.

*  Şedinţă în Kürtös. în Oct. 22 a fost 
în Curticiu o şedinţă foarte binecuvân
tată, la care afară de trimişii adunări
lor din cerc au mai participat şi oas
peţi din adunările vecine şi din depăr
tare au fost fraţii L. Balogh, A. Szabó, 
I. Soós, C. Buzi şi M. Kovács.

începutul şedinţei a fost dimineaţa 
la 9 oare. Cu conducerea cauzelor, ce 
aveau a fi aduse înaintea şedinţii au
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ales fraţii cu o unanimitate pre fr. 
Ralogh.

Mai multe cauze au fost pertractate, 
care sunt foarte de trebuinţă pentru 
viaţa creclinţii şi rânduiala bună. Dară 
mai ales vrednic de amintit este pune
rea lucrătorilor sui let eşti în serviciu. 
Către lucrătorii de până acuma s’a 
mai ales fr. Radu Taşca ca evangelist, 
care a absolvat acest an şcoala de 
predicatori. Acuma are micul nostru 
cerc 5 lucrători: 3 stabili şi 2 de 
iarnă. Şi tot încă să poate sîmţi ceea 
ce a spus Mântuitorul, că secerişul 
este mare, iar secerătorii sunt puţini.

La punerea lucrătorilor în serviciu 
s’a arătat aceea, că avem încă mare 
lipsă de creştere, ca să fim creştini 
biblici, ca să fim crescuţi într’aceea, 
ca să învăţăm darea după biblie, a 
pune în fiecare intîia zi a săptămânii 
zeciuiala câştigului pe altarul Dom
nului, iar care capătă plata lucrului 
său la lună, acela să-şi facă datorinţa 
sa atunci când capătă, iar plugarul 
când a adus productul sămănăturii 
sale, să aducă partea cea cuvenită 
Domnului, adecă zeciuiala. Căci care 
j i u  face aceasta din iubire, din deplina 
convingere a credinţii, acela-i după 
înţelesul Scripturii un înşelător şi fur, 
şi tocmai aşa păcătos, ca adulterul. 
Şi care adunare ar suferi .in sânul ei 
pre un adulter ştiind '? înse dacă su
fere pre un sgârcit, care cu toate că 
primeşte zilnic diferitele daruri bune 
din mâna bunului Dumnezeu, totuşi 
nu-i învoit a da pentru împărăţia lui 
Dumnezeu nici atâta, cât a dat pentru 
beutură, fumat şi altele de asemenea 
până era în lume. Aşa unii sunt ca 
pomii uscaţi, pre cari grădinarul cu
minte îi taie din grădină. Şi aşa unii 
nu sunt ajutătorii cauzelor Domnului, 
ci împiedecători, şi nu sunt spre onoa
rea, ci spre dispreţul Domnului. Că şi 
dacă dau din când in când ceva, care 
nu că ar ii zeciuiala venitului lor, 
dară nici a suta parte. Tocmai aşa 
dau ca unui c-erşitor, nu cel dintîiu, 
şi cele mai frumoase, ci cele din urmă 
şi cele mai rele. Ba încă şi pre sine 
numai atunci să sfinţesc serviciului

lui Dumnezeu, când sau că nu mai 
pot lucra de slăbiciune, sau că nu mai 
văd. Aşa unii tocmai aşa o păţesc, 
ca cum o păţi Cain cu jertfa sa, şi 
aşa unii de regulă tocmai aşa ca şi 
pre Cain îi umple pisma şi ura faţă 
de aceia, care sunt nevinovaţi.

E adevărat, şi aceea şi stă, ce spuse 
un serv bătrîn cu ocaziunea unei con
ferinţă, că e mai bine, dacă un suflet 
nici când nu să pocăieşte, decât că 
după pocăinţa sa din lipsa învăţăturii 
să strică din nou. Aşadară pe terenul 
dăruirii să ne silim, a planta in mem- 
bi*i adunărilor noastre aceea natură 
dumnezească, ca şi noi să dăruim 
totdeauna, precum El ne dă nouă, şi 
putem ferici şi pre alţii.

între mai multe fu vorbit şi despre 
folosirea biletului membral. Ca adu
nările să nu pună pre nimene la 
masă afară de lucrătorii cercuali, nici 
pre fraţii cunoscuţi, dacă nu au bilet 
membral, în care dacă sunt vestitori 
de cuvânt, şi aceea să fie scris.

Deasemenea bine e, dacă adunarea 
nu primeşte pre nimene ca membru, 
care din alt loc s’a strămutat acolo, 
sau dacă au fost mai multă vreme 
duşi în alt loc cu locuinţa, dacă nu 
adeveresc cu biletul membral dela 
aceea adunare, de care s’a ţinut, că 
în ce stare sunt.

Biletul membral e mai potrivit, 
dacă fiecare membru îl câştigă dela 
premergătorul cercual. (Şi mai potri
vit ar fi, dacă s’ar face tipărit, d. e. 
cum o au fraţii maghiari Red.) Dară 
dacă din caz pentru că-i scurtă vre
mea nu s’ar putea face aceasta, atunci 
să ceară dela conducătorul adunării 
sale un bilet, care numai aşa să poate 
privi ca de primit, dacă este provăzut 
cu sigilul adunării. Pentru aceea e 
bine, dacă va avea fiecare adunare 
un sigil, şi acesta să stee la condu
cătorul adunării. Biletul membral să 
aibe valoare numai pentru trei luni, 
deoarece firea omenească e schimba- 
bilă.

Şi despre creşterea tinărimii a fost 
învăţătură folositoare, la care ar trebui 
să lucreze mână în mână familia cu
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adunarea şi eu şcoala dc duminecă. 
La care cauză privind s'a hotărit, că 
in luna lui decembre să fie din nou 
in Curtieiu o şedinţă pe sama învăţă- 
lorilor şcoalei de duminecă, la care 
să capete mai buna înformaţiune des
pre îndeplinirea funcţiunii lor. S’a 
recomandat şi aceea, că unde numai 
să poate, să se folosească la învăţă
tura lecţiunilor icoane biblice, deoa
rece sunt către fiecare lecţiune icoane 
făcute.

Foarte scurtă a fost ziua, cu toate 
că a ţinut şedinţa până miezul nopţii.

Dee Domnul poporului său multe 
astfel de şedinţe binecuvântate şi 
edificâtoare, ca trezindu-se din trân
dăvia de până acuma, ca creştini vii 
să arătăm poporului acestei lume stri
cată, că suntem cetăţeni cereşti, deşi 
trăim încă aici jos pe pământ.

lin partioipant.

*  Botez în Parâcz. Prin Charul 
Domnului Iisus am avut o mare bu
curie în ziua de 27 Octobre în Paraţ 
în apa Timişului, unde s'au botezat o 
su/lete, care au pus bună mărturisire 
naintea mai multor martori despre 
viaţa lor din trecut şi d spre schim
barea inimii lor mărturisind, că numai 
Fiul lui Dumnezeu a fost în stare a 
le schimba inimile prin lucrarea Du- 
cliului sfânt, şi că numai sângăle lui 
Iisus a fost în stare, a spăla păca- 
eatele lor. Ne-atn bucurat de aşa 
mărturisire adevărată, care numai 
cei înoiţi pot mărturisi. Dar nu ne-a 
uimit într’alâta mărturisirea lor, ca 
multa lor îndrăzneală, de a se bo
teza în aşa un timp rece (mai rece 
era cu vr'o 30 ani mai nainte, când 
tăiau gliiaţa groasă pe Dunăre şi să 
botezau în gerul cel mai mare Red.)
' Am voit ai amâna până la primă
vară. dară ei au zis, că sunt în stare 
p r i n  Domnul a sparge gliiaţa, şi tot 
de frig nu să tem. Mai ales un fi*, 
bătrîn în zile rele din Krassofiizes, în 
vrâstă de vreo 00 ani era tare ca 
stânca şi sănătos ca cedrul; el stă
ruia ca să-i botezăm în aşa o vreme, 
căci'nici un semn rău nu vor face 
în apă şi se vor laşa, a fi botezaţi

ca în timpul lui cuptor, deşi era brumar. 
Şi tocmai aşa am fost noi, fiind în
doielnici din paria, că am hotărît, să 
facem botezul in secret, adecă noaptea, 
căci nu dăduserăm în ştire la nimene 
despre botez, că ne era sfiială de 
timpul cel friguros. Dară spre marc 
noastră mirare, când noi făceam pla
nul, pela 1 oară după miazăzi, a nă
vălit atâta popor în curtea adunării, 
încât să umplu şi uliţa. Alunei am 
zis, că planul nostru nu este alui 
Dumnezeu plan, ci că Dumnezeu a 
voit, ca noi să botezăm ziua pe aleşii 
lui, căci El avea încredere în ci, că 
nu se vor ruşina de apă. A sa a şi 
fost. La 2 oare d. a. am plecat la 
apă cu sutele de oameni în urma 
noastră. Şi acolo la apă toţi oamenii 
strângeau de frig pe lângă ei învfdi- 
toarele; iar aleşii Domnului au intrat 
cu botezătorul, li\ Vărşăndan in apă, 
toţi plini dc bucurie, botezându-i 
dela 1—b în cea mai mare bucurie, 
fără să mai facă cel mai mic semn 
de sfială, fără numai, că acest botez 
a făcut mari mişcări în multe inime, 
căci ziceau oamenii: Acest lucru nu 
este dela om, ci dela Dumnezeu.

Dee Domnul, ca noii botezaţi să fie 
ca pomul sădit lângă curgerea apelor, 
ca la timpul lor să dee frupt naintea 
Stăpânului lor, caruia fie onoare şi 
mărire.

Cei noi botezaţi au fost din lvrassd- 
fuzes 3 şi din Paraţ 2. Tri,„0s de t. p.

*  Din Jegalia, România ne vine 
vestea îmbucurătoare, că fraţii noştri 
cari au fost aşa mult persecutaţi şi 
strîmtoraţi pentru cuvântul Domnului, 
sunt acuma în pace şi linişte. Aşa- 
dară acuma să pot edifica după omul 
din lăuntru. Este că procesul lor 
încă nici până acuma nu s’a gătat de 
tot, dară cei arestaţi sunt liberi şi 
pot din nou vesti, ca bun este 
Domnul.

De atunci au avut cu ajutorul 
Domnului o bucurie la căsătoria alor 
2 tinări dintre ei, care a fost cel 
dintîiu caz de acest soiu între ei şi 
încă un botez, la care s’a botezat o soră.
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Dce Domnul binecuvântarea sa bo
gată presto toate lucrurile lor, ca să 
fie spre onoarea şi Mărirea marelui 
său Nume.

t  LECTIUNI DE DUMINECĂ. X
♦ ♦

Dumineca lu 1 Decembre.
48. Cum scoase lisus un duch mut.

Marcu 9, 1,1—29.

Cuvânt de aur: „lisus i-a zis: Dacă 
poli crede, toate sunt cu putinţă celui 
ce crede11. Marcu 9. 23.

Precânp Petru strigă pe muntele 
glorificării: „învăţătorule, bine este 
aici, să facem trei colibi!11 erau jos 
la poala muntelui ceilalţi învăţăcei 
în mare confusiune. Ei s’au încercat, 
sprijiniţi pe puterea de mai nainte 
şi ştiinţa, a putea scoate un demon, 
care nici de cum nu le reuşi. Deci 
îşi luară cărturarii oeasiune, a arunca 
tot felul de întrebări, pre cari învă
ţăceii nu le ştiau bine respunde, şi 
astfel fură ei aduşi într’o sitauţie 
grea. Cât de mult Je-a fi lipsit lor 
lisus, cum au sîmţit ei absenţa şi au 
fi dorit venirea lu i! Şi El veni la ei, 
El veni la vremea potrivită, şi.-i ajută 
din toată confusiunea. Confusiunile 
la ai săi sunt totdeauna puncte de 
atragere pentru El şi ocasiuni, a des
coperi puterea şi iubirea lui. Dară 
astfel de confusiuni sunt şi o lecţiune 
serioasă pentru noi, şi noi n’ar trebui 
nici când să întârziem, a ne trage 
învăţătura din ea. Leeţiunea noastră 
ne arată.

1 Durerea părintească şi neputinţa 
învăţăceilor, (v. 14—24,) 2 Ajutorul lui 
lisus leeţiunea învăţăceilor, (v. 25-29.)

întrebări; 1. Undo morse lisus do' pe 
muntele glorificării ? 2. Ce au păţit Învăţăceii 
jos la poala muntelui ? 3. Cine-i Împresură 
cu tot felul de lntrobări ? 4. Cine să Întoarse 
cu plftngero serioasa către lisus ? o. Co a 
făcut ducliul cel rău cu copilul ? G. Despre ce 
trobuia acuma să se plăngă lisus? 7. Cum 
să descoperi necredinţa tatălui ? 8. Prin co 11 
aduso lisus la cunoştinţa nocrodinţii salo?

i). Către cine să întoarse el acuma cu cerere 
serioasă? 10. Cum ajută lisus copilul demo- 
nizat? 11. Caro Învăţătură dădu El Învăţă
ceilor? 12. Care învăţătură ni nouă dată In 
aceasta lecţiune ?

Duminecă in S Decembre.

49. Cum pune lisus copiii ca de pildă.
Malciu ÎS, 1—14.

Cuvânt de aur: „îngerii lor in ce
ruri văd pururea faţă Părintelui meu, 
care este în cer41. Mate iu 18, L0.

învăţăceii au cuprins. încă puţin în 
ei din Ducliul şi Fiinţa „împărăţiei 
cerului“, când au întrebat de Domnul 
lisus: „Cine este cel mai mare în 
împărăţia cerului ?41 Pre cine cugetau 
ei în general cu aceea: Cine este? 
Cu aceea să puteau numai pre sine 
cugeta. Ei ţinură pre lisus ca de re
gele acestei împărăţie nouă, pentru 
ea îl ţinură ca dn Messia, dară deoarece 
i-a chiămat în urmarea lui nemijlo
cită, le era lor fireşte, că ei vor ocupa 
întiiul loc în împărăţia cea nouă: 
Dară care dintre ei va fi „ministru 
preşedinte11 sau „cancelarul impe
rial?“ Nu era nimene între ei, care 
să păru a fi legitimat prin însuşirile 
sale. Oare nu vedem noi aici inima 
cea natural omenească, care tot ar 
vrea să fie mare şi să domnească? 
Pe lângă predica cea minunată de 
munte şi inrîurirea cea singulară a 
Domnului să putură învăţăceii totuşi 
ocupa cu aşa îetrebări şi a se preda 
aşa unor idei pământeşti. Şi oare 
suntem noi astăzi eu mult mai altcum ?

Aici vedem noi 1 Cugetul copilă
resc este de lipsă, ca să fim cetăceni 
cereşti, (v. 1—5.) 2 A strica cugetul 
adevărat copilăresc, este păcat urit. 
(v. 7—10.) 3 Şi copiii sunt pierduţi, 
dară lisus îi caută. (v. 11—14.)

întrebări: 1. Cc întrebării învăţăceii de 
Domnul după leeţiunea noastră ? 2. Prin co 
observeazft lisus rcspunsul său? 3. Ce o de 
lipsă, n ajunge In împărăţia lui Dumnezeu? 
4. Despre cari Însuşiri a copiilor e aici vorba? 
o. Ce o de lipsii, a îl mare în Împărăţia ce
rului? 6. Co fac oamenii, ca să Împiedece 
pro copii In credinţă ? 7. Cum o vor păţi-o ei 
pentru aceea ? 8. Cari membre a corpului 
nostru no pot îl de piedică ? î). Ce să facem
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uni apoi ? Ui. Cum o do Intolos tăierea şi 
smulgerea? 11. Cum sunt copiii după Arca 
inimii lor? 12. Co face lisus. ca să mântu
iască pro copii ?

Dumineca In 15 Decembre.

50. Iertare.
Matei» 18. lo —.Io.

Cuvânt de aur: „Fiţi unul către 
altul buni, îndurători, iertând unul 
altuia, precum şi Dumnezeu v’a ier
tat în Chrislos”. Efes. 4, 32.
I Cum ne arată cuvântul „dară”, este 
ccţiunea de astăzi strins legată cu 

cea din trecut. Noi putem în contra 
altora păcătui şi a-i scandalisa, ace- 
asta-i o păcătuire foarte grea. Dară 
şi alţii pot păcătui contra noastră. 
Dacă aceasta să face din partea celor 
nelegiuiţi, atunci aceea nu-i' nimic 
deosebit, că lumea trebue să urască 
pre cei pioşi. Cum însă, când fratele, 
cel credincios, păcătucşte în contra 
noastră? Despre aceasta dă lisus un 
sfat clar, dară foarte serios şi im
portant.

Aici vedem noi: 1. Iertarea în le
gătură cu autoritatea comunităţii, (v. 
Io—20.) 2. Iertarea după lipsa ci 
înaintea lui Dumnezeu, (v. 21—35.)

întrebări: 1. Cum ar trebui să facem noi, 
cftnd cineva păcătuieşte contra noastră ? 2. 
Care este autoritatea cea mai maro ln aceasta 
cauză? 3. Care drept 11 descrie Domnul lisus co
munităţii ? 4. În ce zace putinţa la folosirea 
bună a acestei putere ? 5. Do căte ori cugetă 
Petru, a ierta confratelui? 0. De căte ori 
să se ierte fratelui ? 7. Cât do mare o da
toria noastră naintea lui Dumnezeu ? 8. Cât 
de mare c datoria fraţilor faţă de noi ? 
!). Ce pretinde legea faţă de aşa o datorie ? 
10. Dară ce lucrează lndurerca ? Jl. Ce trebue 
sa hotărească lucrarea noastră faţă de fratele ?

Duminecă ln 22 Decembre.

51. Lecţiune de Crăciun.
Jsata 0. 1—7.

Cuvânt de aur: „Un copil ni s’a 
născut, un fiu ni s’a dat“. Isaia'J.O.

Iarăşi a sosit sărbătoarea cea iubită 
a crăciunului, sărbătoarea neasemă
nată de bucurie. Toate să bucură, şi 
fiecare să încearcă, a îmbucura. Dară

de ce să bucură ? Cu amar că în foarte 
puţine cazuri de aceea, că Mântuito
rul a venit;, s’a născut, nu, numai 
despre lucruri,, externe, uşor trecă
toare. Pentru aceea c bucuria deşi 
mişcătoare, dară de traiu scurt. Abea 
a trecut sărbătoarea crăciunului, s’a 
gătat şi bucuria. Dară noi voim a ne 
bucura Mântuitorului nostru. Profetul 
Isaia l-a privit cu mult naintea veni
rii sale şi ni-l descrie nouă ca lumina 
lumii, ca aducătorul dc bucurie şi ca 
Stâpânitorul împărăţiei păcii.

Aici vedem noi: 1. Jisus lumina 
lumii. (v. 1—2.) 2. lisus marele adu
cător de bucurii, (v. 3—5.) 3. lisus 
Domnul cel glorios al păcii. (v. (>—7.)

întrebări: 1. Caro sărbătoare sărbătorim 
noi astăzi? 2. Cine s’a născut la sărbătoarea 
crăciunului? 8. Cine a prevestit aceasta naş
tere? 4. Cu ce să asamănă Domnul lisus în 
locţiunca noastră? 5. Căror oameni să le 
răsară aceasta lumină? 6. Caro Însemnătate 
aro lumina? 7. Ce să aducă Mântuitorul veni- 
tor? 8. Co ziseră Îngerii către păstori despre 
lisus? 9. Cari nume să adaugă Domnului 
lisus? 10. Caro Însemnătate au acosto nume? 
11. Co fel de Împărăţie este împărăţia lui 
lisus? 12. Cât do mare să ilo aceasta Împă
răţie? 13. Kşti şi tu un cetăţean a Împărăţiei 
păcii lui lisus?

Duminecă în 29 Decembre.

52. Un Mântuitor glorios.
.. Faptele ap. 10. 30—13. 

iRepeţiro.)

Cuvânt de aur: „De acesta mărtu
risesc toţi profeţii, că prin numele lui 
tot cel ce va crede într’însul, va lua 
iertarea păcatelor. Faptele 10, 43.

Dumineca de astăzi este păstrată 
retroprivirii. Noi am privit iarăşi 
într’un şir de lceţiuni viaţa lui lisus, 
şi impresiunca totală a capitolelor 
privite e de sigur frumos şi bine 
exprimată în titlul cetirii de astăzi: 
Un Mântuitor glorios! Noi avem un 
Mântuitor glorios, sau, precum o ex
primă Petru în epistola sa: „Deci 
vouă, celor ce credeţi, este preţios!" 
în capitolul de naintea noastră ni-să 
descrie viaţa lui lisus eu puţine tră
sături. După predica şi botezul lui 
Ioan Botezătorul urmă predica lui
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lisus. Eu îşi luă începutul in GaliJea 
şi să vede prin deosebita putere a 
Duchului. Dară lisus nu numai pre
dica, ci El a făcut şi bine şi a vin
decat. Iar în sfârşit fu El crucificat. 
Inse El nu rămase in mormânt, ci a 
înviat şi s'a liotarît de judecător a 
celor vii şi celor morţi, inse până va 
păşi în oficiul său de judecător, este 
El un Mântuitor glorios, căci toţi, 
care cred în El, să dobândească ier
tarea păcatelor. Aşa ne învăţă capi
tolul de astăzi, şi aşa ni iertat a o 
păţi. lisus este un Mântuitor glorios 
spre mântuirea păcătoşilor, şi El este 
un Mântuitor glorios a fiilor cei res- 
cumpăraţi alui Dumnezeu.

* *
*

Noi privim: 1. „lisus umblă pe mare“. 
Ce un Mântuitor glorios. Pânăcând 
învăţăceii să află pe mare şi sufer 
lipsă de vântul împotrivitor, să roagă 
lisus pe munte către Dumnezeu. Ei 
să roagă şi pentru învăţăcei, că El 
vede lipsa lor. Nimic nu-1 poate ţinea 
departe, când ai săi au lipsă de El. 
Şi pe marea mişcată pune Ei piciorul 
şi merge la ai săi. Ei este că cred a 
vedea nălucă, dară un cuvânt din 
gura lui le aduce mângâiere, linişte 
şi siguranţă.

2. „Curat necurat". Oare nu era 
aceasta o învăţătură măreaţă, când El 
mărturisi, că religiunea şi adorarea 
de Dumnezeu nu să lucrează pe din 
afară, ci stă din starea lăuntrică către 
Dumnezeu? Nu spălarea mânelor şi 
a vaselor ne face plăcuţi înaintea lui 
Dumnezeu, ci inima cea curăţită şi 
ţinută în curăţenie. In starea noastră 
către Dumnezeu nu pântecele, ei inima 
este lucrul general.

3. „Missiunea între păgâni“ ne arată 
iarăşi cât de glorios este lisus, Mân
tuitorul, El vorbeşte cu seriositate 
amară către mama păgână şi-i arată, 
care privilegii are poporul legămân
tului, de care ea nu să ţine. Dară 
când aceasta recunoaşte cu umilinţă, 
că numai o sfărmă de pe masa cea 
bogat acoperită a puterii lui ii de 
ajuns; atunci El o ajută şi dă fiicei

ei sănătate prin cuvântul său. Tot aşa 
onorează El credinţa sutaşului, ce să 
roagă cu umilinţă pentru servul său 
şi-i împlineşte cererea după credinţa 
lui. „Celui umilit dă Dumnezeu milă”.

4. „Lucrările lui lisus în ţinutul ce
lor zece cetăţi“ ne arată din nou pre 
Mântuitorul cel glorios. El vindecă 
pre un surdu-mut din boala lui şi 
satură o mulţime mare de popor cu 
puţină pâne şi peşti. Nimene să nu 
lâncezască la El sau să se prăpăde
ască, numai dacă învăţăceii lui sunt 
gata, a-i lăsa lui provisiunea lor, prin 
binecuvântarea lui poate fi o mare 
mulţime îndestulată. Şi învăţăceii, cari 
au clat lui cel puţin încă nu pier. Şi 
ei mănâncă cu mulţimea şi mai ră
mâne. „Trimete pan ea ta preste mare, 
şi după multe zile o vei afla iarăşi“.

5. „Aluatul Fariseiloru era o lecţiune, 
care ne-a arătat pre lisus iarăşi ca 
învăţătorul cel glorios. El nu e far- 
mecător, eare-şi poate arăta ştiinţa sa 
naintea Fariseilor. Ei doresc un sămn 
din cer, ca şi când vindecările lui 
minunate şi faptele lui puternice nu 
ar fi din cer. De acest aluat al Fari
seilor, cari în dreptatea faptelor caută 
plăcerea lui Dumnezeu, şi aluatul 
Saducheilor, cari au scris pe steagul 
lor necredinţa, trebue să se ferească 
învăţăceii lui. încă şi noi astăzi.

6. ,, Păcatul beţiei“ a fost o lecţiune 
afară din cercul privirilor noastre, 
inse nu mai puţin foarte importantă, 
pentru că tocmai acest păcat face 
pagubă nepreţuită în suflet şi în fa
milie. Beţivii nu vor intra în împără
ţia lui Dumnezeu. „Pentru aceea 
mântuiţi pre aceşti săraci!'1

7. „întrebarea cea mare" ne arată 
iarăşi pre Mântuitorul cel glorios, la 
care e foarte important, că oare cu- 
noscutu-l-au învăţăceii bine, şi care 
arată apoi, cum trebue să suferă şi 
să moară, dară va şi învia. Pre un 
Petru trebue să-l îndrumeze napoi cu 
seriositate, şi despre zile fericite pă
mânteşti nu-i iertat nimenui a se visa, 
care totuşi o face şi nu să lasă prin 
nimic oprit de urmarea credincioasă,
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acela va primi dela El „viaţă“ şi 
„glorie“ in vecinieie.

8. ..Schimbarea la fală“ ne-a arătat 
deplina glorie alui Iisus. Nu era o 
glorie, care îl încunjura, ca ordinio- 
ară la Moisi, ci aşa o glorie, care din 
El însăşi ieşea, aceea glorie, care o 
avea El din vecinieie la Părintele. 
Aşa îl vom privi noi faţă în faţă, şi 
atunci vom putea într’adevăr zice cu 
Petru: „Bine este aici a ii!“

9. .. Cum scoase Iisus un Duch mntu 
este iarăşi o dovadă nouă la aceea, 
cum e Iisus un Mântuitor glorios. 
Despre strălucirea pe din afară a glo
riei nu mai este nimic de văzut, dară 
gloria lui lăuntrică să arată în com
pătimirea sa cu tata şi cu fiul său. 
El vindecă pre tata de necredinţă şi 
pre fiul cel chinuit de Duchul cel rău, 
totodată împărţind o învăţătura serio
asă învăţăceilor săi. Aşa lucrează El 
şi astăzi, şi sfatul lui să fie şi de noi 
urmat,

10. ..Cum pune Iisus copiii ca ele 
pildă", ne spune iarăşi, ce un Mân
tuitor glorios este Iisus. Aceea ce să 
cugetă a fi mare, El face mic şi ce 
este mic şi nesocotit, aceea ştie El a 
înălţa. Un copil să fie pilda noastră, 
dacă voim să fim mari în împărăţia 
cerurilor, că închipuirea şi înălţarea 
sunt departe de un copil. Inse înfri
coşat osie, a fi vre unui copil sau la alt
cineva de scandal sau piedică pe calea 
spre cer. Mai bine nici când născut!

11. ...Iertarea" învaţă şi exerciază 
Iisus, gloriosul Mântuitor. Fraţii să 
aducă căuşele lor între sine la cale, 
precând îşi spun treaba în mod liniş
tit şi caută a se convinge de nedrep
tate. Dară pentru iertare nu există 
hotar. Nu de şapte ori, ci de tot ne
mărginit şi fără de hotar avem noi 
a ierta şi ştim, că şi Dumnezeu aşa 
ne iartă. Şi de am compeni noi bine 
datoria noastră naintea Jui Dumnezeu, 
nu ne-ar pica nici când greu, a ierta 
datoria cea mică a fratelui din inimă. 
Iar cine nu poate ierta, nici nu poate 
fî fericit.

12. în sfârşit ne arată Lecfiunea 
Crăciunuluitt mai odată pre gloriosul

Mântuitor în cuvânt şi profeţie ca 
lumina lumii, ca marele aducător de 
bucurii şi ca iubitul cap al păcii. Aici 
l-am văzut noi mai odată ca prunc 
mic în iesle, despre care noi ştim: El 
trăia pentru noi, muri pentru noi pe 
cruce şi mijloceşte pentru noi înaintea 
lui Dumnezeu prin rugăciunea lui 
Archiereiască.

\  DIFERITE. X
♦ ♦

Publicare aflătoare.
O fabrică provincială de „licoare şi 

specialităţi de rum, precum şi eva- 
poratoarc de frupte“ a acăţat urmă
toarea publicare ilustrată între altele 
în şalele garelor (ştaţii) etc. Ilustraţia 
arată o persoană grasă, care ţine într’o 
mână un păhar de rachic, iar în cu- 
alaltă ţine o glajă cu rachie. Iar marca 
de scutire este un ţap (simbolul ne
curăţeniei Mateiu 25, 32.), care ţine 
intre cele două labe de nainte un 
păhărel de rachie, pânăcând trupul lui 
de napoi este lung, in forma şcorpiei 
inelată. (Apocalips 9, 10.) Cine n’ar 
gândi la privirea acestei ilustraţie la 
versurile dela o Moisi 32, 32 şi Pro
verbe 23, 31—32 ? Câţi tînări în 
putere şi bărbaţi mult fădăduitori a 
împuns spre moarte aceasta şcorpie 
setoasă de sânge, alcoolul, otrăvind 
întreaga lor viaţă şi ruinând şi nedej- 
dea şi fericirea viitoare a familiilor lor!

Din „Ne csQggedJ el“.

Către on. cetitori ai „Adevărului“.
Dupăcum o ştiu on. cetitori ai ,,Ade- 

vărului", apare acest număr ca cel din 
urmă pentru acest an. Nainte de toate 
datorim cu multă laudă şi mulţămită 
bunului nostru Dumnezeu, care ne-a 
sprijinit prin bunătatea şi bunăvoinţa 
sa în acest lucru mare şi greu, care 
l-am avut eu scrierea şi gătarea 
„Adevărului“. Este o minune a milei 
lui Dumnezeu, că în aceste vremuri,
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când pre toii oamenii îi apasă năca
zurile şi grijurile, am putut aceasta 
face. Lăudat fie gloriosul său Nume, 
că nc-a ţinut puterea şi vederea, pen
tru a putea scria cele multe mii de 
cuvinte în acest an lung. Cu adevărat: 
,,E1 dă putere celor osteniţi1/ 1 (Tsaia 
40, 31.)

Apoi mulţumim on. cetitori, că au 
fost cu răbdare şi au primit „Ade
vărul" şi cu întârziere, şi dacă doară 
uneori nu au primit-o nici de cum, 
totuşi nu s’au descurajat de tot. 
Noi am dori a face cele mai posibile, 
ca să fie toii îndestulaţi, înse dacă 
totuşi s'au întâmplat neplăceri, cerem 
scuză (iertare). Uneori a fost întâr
zierea sau şi pierderea foii, atunci 
în cele mai multe cazuri s’a întâm
plat de acolo, că în multe sate nu 
este poşta regulai a ci numai filiale, 
în care mai au şi alţii amestecare, 
cari nu s’ar cuveni să o aibe, şi 
muil.i din aceştia nu sunt prietinii 
missiunii noastre, ci din contra, câte 
găsesc de ale noastre, toate le-ar face 
pierdute. A noastră dorinţă înse ar 
fi că aceşti manipulanţi necliiămaţi 
ai poştei, să vină la cunoştinţa ade
vărului şi să cunoască, că şi ei au 
lipsă de pocăinţă, dacă voiesc a sta 
naintea judecătorului celor vii şi celor 
morţi. La aceasta le dee bunul Dum
nezeu milă. {■

De altă parle este întârzierea şi dela' 
noi. Că sau nu au ajuns scrierile la 
vreme în tipografie, şi aceasta e vina 
redactorului, care are în fiecare lună 
a aştepta lecţiunile, cari cele de 
multeori vin cu o întârziere prea 
lungă din altă ţară şi aşa nu poate 
fi la vreme gata. Uneori e smântă 
şi din partea teclinică a tipografiei, 
că pe sfârşitul lunei să adună multe 
tipărituri la olaltă şi nu le ajuieşte 
cu culegerea şi tipărirea. Pentru care 
încă cerem scuză.

în acest an s’a sporit puţinei numărul 
abonatorilor ..A d ev arului*, sperăm 
înse, că on. noştri abonatori şi pentru 
viitor vor rămânea lângă foiţa lor 
ca cetitori credincioşi. Ba, încă şi

aceea sperăm, că unii se vor sili, a 
câştiga abonatori noui prin propriul 
lor exemplu bun şi interes, care îl 
vor arăta faţă de foiţa lor.

Dee-ne Domnul milă, ca să cu
noaştem datorinţa noastră creştinească 
şi în aceasta privinţa. Să luăm pilda 
dela fraţii noştri unguri şi nemţi, cari 
din an în an îşi pun multă trudă, 
a lăţi foile lor, deşi nu au numai 
una ori două, ci au un şir binişor 
de foi, şi toate să bucură de înăin- 
tare. Şi aceasta este o missiune bună.

Sus dară fraţii noştri, arătaţi, că 
iubiţi lucrul lui Dumnezeu şi voiţi 
binele Ierusalimului spiritual! Şi la 
aceasta trebue observate toate mij
loacele, între cari şi „Adevărul“ este 
un missionar, care fie ori ce vreme 
va fi, dară merge cu credincioşie în 
căsile oamenilor, ducându-le mângâ
iere, întărire, şi bucurie în credinţă. 
Fiind mut, vorbeşte cu glas su
nător. Dee-i Domnul înăintare! Toţi 
iubiţii noştri fraţi şi on. abona
tori sunt rugaţi, să facă bine a în
ştiinţa cât de cu grabă, că pe viitor 
câte foi le-ar lipsi, ca să ştim, că 
unii nu scriu numai după două trei 
luni schimbarea stării şi atunci este 
de lucru până să pot aduce toate la 
cale. Aceasta înştiinţare să se facă 
la V. Berbecar Kdrosbokeny.

Saluta ine toţi cu iubire Redaoţiunea.

întrebări biblice.
1. Cine a fost aşa tare, că toţi să 

temeau de el, şi aşa slab, că îl des- 
armă o femee?

2. Cine era aşa viteaz, că era piz
muit, şi aşa timid, că îl subjugă un 
oaspe ?

3. Cine era aşa înţelept, că profeţea, 
şi aşa de nebun, că lâcomea?

4. Cine căpătă după căderea sa tot 
aceea pedeapsă, care o măsură el 
multora mai nainte ?

5. Cine era om, animal şi iarăşi om ?
Întrebările clin trecut nu fost: 1. Judecători

5, 13; 2. Ieremia 20. 11:3. Ier. 14.0 ; 4. Isaia 
33, 7; 5. Isaia 5, 22.
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Au ntlar b in e: 1*. Ximbrnn. Kon'isbbkdny 
1. .V Uio Blinda Kfmisbnkdny 1.
Manuilă Fhovreşnn. Maxa Igpi.şnn şi Kn- 
nian Ardelean ()-Pecska 1.^.-. 3. 4. A.
Manele Potrian Maroshollod 1. .2.- Uimitrio 
Farcaş Poleskefalva 1. 3. 4. o. Şt'. X. Baba. 
loan (iombariii Harabaji 1. 2. 3. 4. r». Toresca 
Baba. Harabaji România 4. 3. Xiţa O. Şerban 
Harabaji 1. 2. Pavcl Şiclovan Kiirtos 2. 4. 
•">. P. F. Boto (îrnbow, Cîermania 1. 2. 3. 4. o.

Suntem avizaţi,
ca cursul şcoaloi missionalsi din Bpesta şi-a 
luat iaraşi Începutul cu 3 elevi. Şcoala o inso 
toarte săracă şi aşteaptă sprijinul fraţilor, 
ori ce trimet fraţii, tle bani ori legume, sau 
alte producte să primesc bucuros. Sa poate 
trimete la adresa: Avraam Oala Bpost, 
----------- - VIII., Kistemplom-u. 12. -= - - ••

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
î  PUBLICĂRI. > ♦
♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Statistice IncA mai Sl,,lt l)lIt'ne,° v- Bcrbeenr------ Körösbökóny.

Banii fOH trimeteţi cât de cură iul* la Wcl-
* 1 kor József Bpost, VII., Hârsfa-u. 33.

abonatori pentru foaia „A evărul" pe 
anul 1313.

Călindare í í,r^ il° cíintíui' Bibi» şi testa-
-  mente, precum şi Harmonuri bun 

sii pot căpăta la V. Berbccar Körösbökóny.

Calendare
pentru cetitul bibliei
pe anul 1913 sá pót procura la: 
V. BERBECAR, Kőrösbökény 
§i la W elker József, Budapest, 
VII. kér.. Hársfa-utca 33. szám.

Răspândiţi foile „Adevărul“
Ş i

„Razele Aurorei“.
S in g u r e le  fol c a r e  lu m in e a z ă  

sefletele  întunecate.

< ^ A -
V ,- El

Redactor corcsponsăbii: 
V A S  I L I  U B E R B E C A

„patru ANOTIM PURI“
)
■ A apărut

Calendarul 
Poporului Creştin

pe anul 1913.

Preţul este de 50 fileri 
exemplarul, şi 10 fileri este 
portul poştal. Pentru colpor
tări şi cari iau mai multe, să 

dă rabat.
Tot aşa şi calendarul maghiar:

„NÉGY ÉVSZAK“ 
„MULT JE L E N  JÖVŐ"

precum şi calendarul german:
, JAHRESZEITEN“

şi calendarul slovăcesc:
„STYRI CASTKI ROKA“

De asemenea
„CÂNTĂRILE SIONÚLUI“

Preţurile sunt:
în pânză legată . . - Cor: 1.60
Legată în p ie le .................... „ 2.70
Legată în piele şi aurită . „ 4.—

„INIMA OMULUI66
cu preţul de 30 fileri. 

Toate aceste să pot căpătă la :
W E L K E R JÓ Z S E F
Budapest, VII., Hársfa-utca 33.

BERBEKÁR VAZUL
KŐRÖS - BŐKÉNY

(A rad -m egye ).
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